

贴张膏药就能治好哮喘?

这一中药敷贴疗法在豚鼠身上获得成功,有望造福人类

将中药研磨后贴在一定的穴位上,可以治疗哮喘?近日,记者从江苏省人民医院了解到,该院灸科王茵萍主任医师与中山大学药学院联合完成了一项关于通过中药敷贴治疗哮喘疾病的有趣实验,并获得了成功。

中药敷贴预防豚鼠哮喘

这项实验以豚鼠为对象,共分为空白组、模型组、治疗组和预防组,每组10只。专家组人员给每只豚鼠都注射了卵清蛋白并进行雾化,使每一只豚鼠都患上哮喘。在模型组里,专家对10只已经患上哮喘的豚鼠没有进行任何处理,几个小时内,这组豚鼠均出现了中度或重度的哮喘,其中有3只当场死亡。

令人惊奇的是,在治疗组和预防组却出现了不同的状况。预防组中,王茵萍在药物诱发处理的2小时前就用特殊中药敷贴在10只豚鼠的特定穴位上,结果诱发哮喘后,只有1只豚鼠出现了轻度哮喘。治疗组中,在诱发哮喘实验后为豚鼠进行了中

药敷贴,实验发现豚鼠病情得到有力控制。

针对目前热捧的“冬病夏治”的重要敷贴疗法,王茵萍告诉记者:“夏季腠理易开,阳气容易进入,如果在这个阶段进行中药敷贴可以感受阳气而抵御寒邪,尤其在秋冬季降温后抵御疾病的能力可以得到增强。”

老肺病“敷贴”好了

王茵萍说,一位来自马鞍山的70多岁的老人,多年来一直患有慢阻肺,在秋冬季病情会加重。老人吃了很多种抗生素,却一直不见好转,而且产生了耐药性,肺部还出现了霉菌感染。在用抗霉菌药物1个半月后,老人发生了急性肾衰,紧急住进了江苏省人民医院。刚入院时,老人连饭都不能吃,一吃

就吐。在会诊时,王茵萍尝试为老人针灸治疗,连续一周的针灸治疗后,老人终于止吐,可以正常进食了。针对老人慢阻肺等呼吸道感染情况,王茵萍为他设计了一套完整的治疗方案。当时正值暑热伏天,她将调好的中药配方用黄酒调匀,敷贴在老人的穴位上,每10天敷贴一次,一次敷贴2到4个小时,一个夏天过去,老人居然不喘不咳。连续几个月持续治疗后,老人几乎痊愈,如今爬五层楼都不成问题。专家说,这个病例也证明,中药敷贴是有一定功效的。

“冬病夏治”药有望批量生产

王茵萍介绍,中药敷贴不仅对慢阻肺有效,在长期实验与临床应用中还发现该

疗法对预防、治疗哮喘、过敏性鼻炎及支气管炎有明显的疗效。针对一些皮肤过敏的副作用,王主任说,其实每次配药都是根据患者的皮肤耐受性用药,副作用极小。有的患者明明应该贴1小时,结果贴了10小时,虽然背上起了水泡,但只要用消毒针轻轻挑破很快就痊愈了。“其实时间越长对改善肺功能,提高免疫能力效果越好,但是皮肤反应也会更明显。”记者获悉,如今,由于各医院药方不一,患者只能在固定的医院进行治疗,十分不便,且传统的药方疗效有限。目前,王茵萍正致力于寻找疗效最佳的药方并形成成品,实现批量生产,进入药店销售,可以最大程度方便患者。

通讯员 周宁人 何鹏远
快报记者 刘峻

可惜这些眼睛本来可以保住的眼睛受伤处置不当容易导致失明

快报讯(通讯员 杜恩 记者 刘峻)昨天,记者从中大医院获悉,近日该院连续接诊到眼睛受重伤的患者,有的甚至双眼失明。

据介绍,该院收治了两名被石灰烧坏眼睛的务工人员,重的双目失明,轻的也只是保住了一只眼睛。该院眼科张瑞医生介绍,这两名患者都是民工,傍晚在建筑工地上施工,扬起的石灰不慎进入眼部,其中一位两只眼睛都飘进了石灰,当时就感到眼睛灼热、刺痛,另外一名较轻者左眼进入石灰较多,眼睛红肿、充血。两名患者来就诊时是在事发后近2个小时,较重者双目发白,两眼无光感。医生立即为

二人实施眼球冲洗,并迅速用药保护角膜,抑制烧伤瘢痕的形成。为试图保住二人的眼球,医生施行羊膜移植,希望能够让烧焦的角膜重新建立血供,但是由于角膜整个被石灰烧熟了,血管长不进去,严重伤者的左眼眼球最终破掉,为避免感染,不得不将眼球及内容物挖出,而另一只眼睛也没有光感,双眼全瞎了。轻者因为灼伤了角膜的内侧,所以保住了可能破掉的眼球,但却彻底失明,另一只眼的视力只有0.1度。

张瑞医生指出,石灰烧伤,属于最严重的眼化学烧伤。眼部化学烧伤程

度取决于化学致伤物的性质浓度接触面积、时间、侵袭力等。石灰进入眼内,最重要的急救措施就是要避免石灰烧伤眼球,应该及时就近用大量清水冲洗,充分冲洗出石灰内容物后,以最快速度去医院就诊。如果这两名伤者知道自我防护,正确及时地处理,就不会发生如此悲剧。

另外,一名民工在工地上施工时,不慎将钢筋捅到眼睛,由于处理不当,导致一只眼睛失明。该院眼科李长生副主任医师介绍,这名患者前两天在建筑工地上施工时,钢筋不慎捅进左眼,鲜血向外涌。该民工当时就想到

止血,于是就用一毛巾死命地压住眼球,来就诊时,医生发现由于按压用力过大,眼球内容物被挤压出来,一部分晶体挂在眼球上。由于挤出的内容物较多,眼球一圈都破了。医生将眼球缝合,保住了眼球,但是左眼再也看不见了。李长生指出,出现意外伤时,千万不要用手用力挤压眼球,因为眼球内的组织会从破裂的伤口挤出来,挤出的东西越多,复明的机会就越少。正确的方法应该是用无菌纱布或者干净的毛巾覆盖在眼睛上,双眼闭合休息,并在第一时间赶到专科医院进行检查和治疗,以免延误时间。

黑痣潜伏多年变成肿瘤

快报讯(通讯员 冯瑶 记者 安莹)一般人认为身上长痣没有大碍,多不当回事,可是有些痣在潜伏多年后却可能发生恶变,江苏省中医院就收治了一名罕见的鼻腔恶性黑色素瘤患者。

老任是江阴人,3个月前突然出现间歇性鼻出血,而且鼻子通气不畅。当地医生发现,他的鼻腔里长一异物,堵住鼻腔,病理报告显示为鼻腔恶性黑色素瘤。老任连忙赶到江苏省中医院进行手术治疗,目前他正处于术后恢复期。

该院耳鼻喉科副主任医师马华安说,黑色素瘤是由异常黑色素细胞过度增生引发的常见的

皮肤肿瘤,一部分是从黑痣演变而来,还有一部分发源于皮肤雀斑,可以在人体身上潜伏多年,其发病率随人种、地域、种族的不同而存有差异,白种人的发病率远较黑种人高。黑色素瘤是所有肿瘤中恶性程度最高的一种,由于其对放化疗不敏感,容易复发,因而早期发现、早期诊断和早期手术,以及手术范围扩大很有必要。

马华安告诉记者,老任可能是鼻腔里原先长了一小痣,潜伏后恶变而成。过去,黑色素瘤在我国发病率较低,但随着大气污染加剧、大量使用化学类化妆品、滥用雌激素类药物等原因,近年的发病率有所提高。

孕妇爬楼锻炼不幸流产

快报讯(通讯员 崔玉艳 记者 刘峻)已怀孕37周的准妈妈张小姐想分娩顺利,她听信家人传统的方法,每天拼命爬10层楼梯,导致出现大出血,尽管及时送到医院,可那足月的小宝宝最终没能保住。东南大学附属中大医院妇产科林奇志副主任医师指出,很多人认为爬楼能有助分娩,其实它不适合孕晚期的准妈妈,建议还是多散步,这样就可以帮助胎儿下降入盆,松弛骨盆韧带,为分娩做好准备。

专家介绍,孕妇爬楼梯时会增加腰椎的压力,另外会收缩腹部,增加腹压,容易对自己身体,尤其是膝盖造成损伤,同时给胎儿造成压力。有的孕妇频繁爬楼后导致早产或是大出血。孕期最适宜的运动是平地散步,散步可以调动全身的血液循环,呼吸也会舒服许多。散步要注意速度,最好控制在4公里/小时,每天一次,每次30—40分钟,步速和时间要循序渐进。散步要先选择好环境,比如在花园或树林,最好有家人陪伴。

林奇志指出,不同孕期的孕妇选择的运动方式也不一样。孕早期的运动幅度要小,以免运动量太大,造成流产。孕中期身体状态相对比较稳定,适宜的运动有游泳、孕妇体操、平地散步等。除外,比如快步走、慢跑、爬楼梯等,可以根据自己的情况量力而行。切记不能过度疲劳,准妈妈可与医生商定自己选择何种运动最好。在选择运动形式时,要根据准妈妈自己的身体状况,以及对运动的熟练程度、运动时的环境、运动的时间长短等综合考虑。比如游泳、爬楼等运动就不适合孕晚期的准妈妈,以免早产或发生大出血意外。

专家提醒,怀孕期间,准妈妈的身体会发生很多的变化,有规律的运动,不仅能使准妈妈很快适应这些变化,而且可以帮助身体为艰难的分娩过程做好准备。除外,运动还可以控制孕期体重,不至于使体重增加过多,还能消耗母体多余的血糖,降低患糖尿病的危险,对宝宝的生长发育有良好的促进作用。

环亚西文®现代英语

江苏唯一通过 ISO 9001 质量管理体系认证的培训机构

暑期强档推荐 8 天精品课程

1. 学科英语 2. 校园英语 3. 语音课程 4. 出国口语集中营 5. VOA 听力 6. 新概念英语 7. 中外教情景英语 8. 写作阅读

学校网址: www.njcanli.com 学校地址: 南京市中山东路18号(大众书局楼上/地铁8号出口)国贸中心18楼

周末外教公开体验课

主题: How to speak English fluently
主讲人: Nanton
时间: 7月25日 14:50-15:50

主题: Taste of fashion
主讲人: Mike
时间: 7月26日 14:50-15:50

即日起报名的朋友,均有 游泳卡 赠送

电话: 84721008

3G移动通信专业本、专科开始热招

大专、本科学历和3G移动通信技能的完美结合,使您的就业更有保障!--280分以下考生的最佳选择

{有学历、没技能、大学毕业就失业
有技能、没学历、晋升发展受限制} → 如何改变现状,怎样成为既有学历又有一技之长的复合型人才?

学历

国家承认,教育部网上电子注册,符合条件者授予学士学位,持此文凭可以报考研究生及公务员

技能

移动通信技术和软件技术的完美融合,国内首批面向3G的移动通信软件人才认证体系
国家工信部、教育部和中国软件协会联合认证

成功就业

学员入学即签订就业协议,省内近500家签约定点人才输送单位,全面保障毕业就业一站直达